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X. évfolyam Szigetvár 1909 április hó 11. 15-ik szám

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk, 
Xyiit-tér garmond sora 40 fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁR7H GYULA.

Husvótkor.
(B.) A husvct kezdettől fogva e- 

gyike a kereszténység legnagyobb ün­
nepeinek.

Az ekkori szertartások központja 
a fültámadási körmenet. A régi ke­
resztények hnsvét napján azzal kö­
szöntötték egymást: Krísttus feltámadott!

A keleti egyházban még most is
i*iogVu,ri 1 rá 1 - -t t t~i Z"\ 1 1ACM.11 Ull"
kosoknál az öröm jelszavát az Alleluja 
képezi. -— Ez a héber szó azt jelenti: 
„Magasztaljátok az urat!“ A régi hé­
ber templomi zenében a zsoltárok ele­
jén és végén foglal helyet; innét vet­
ték át a keresztény egyházi énekekbe. 
— Mindezeknek rövid clörebocsájtása 
után, lelkem elmereng a nagyheti ma­
gasztos dolgokon s a húsvéti szent 
ünnepek fontosságán.

Midőn elhallgattak a harangok s 
néma csend honol a falvak és váro­
sokban akár a sivatagon, akkor eszem­
be jut a golgotha. Lelki szemeim előtt 
elvonul az a megható fenséges tragé­
dia, midőn a fékeveszett indulatok tob-

A vihar.
Elbeszéli : llock János.

Harmadéve Dúl-Franciaországba utaz­
tam az. Adi'ia fiume-szicilia-marseillei vona­
lán. Fiúméban hajóra szállás elölt összevá­
sároltam a piazza Adamichon a könyvárus­
nál egy csomó folyóiratot es füzetet, hogy 
legyen mit olvasnom útközben. Első este az 
ágyban elővettem az egyik olasz folyóiratot, 

hu jól emlékszem, a millunói Treves-cég 
kiadványa volt, hogy legyen min elalud- 
nom- l apozgattam benne. Egyszer megakad 
a szemem egy kis nautikái cikken. Mit is 
olvasna az ember, mikor odakint a tenger 
mormol, ha nem nautikái cikket !

hát igen ügyes, igen eleven volt az a 
cikkecske. Sut azt mondom, olyan pompás

zódtak a halálörjöngésében. Feszítsd 
meg. Feszítsd meg őt! — e kiáltást 
viszhangozta cédrusos Libanon csúcsa. 
S a kiáltó szózat úrrá lett a bírák lel- 
kületén. — Elitélték! Megfeszítették az 
Ur fiát, az emberiség megváltóját az 
az istenadta nép egyenes óhajára, pa­
rancsára.

Megteszitették öt, mert reformo­
tokat akart, mert megakarta váltani 
a világot. Mindnyájunk vétkét az ö 
vére árán ártatlansága váltotta meg.— 
Elvégeztetett :

De hiába volt a felbőszült tömeg 
dühe. Hiába hengeritettek mázsás szik­
lákat sírjára, hiába álltak ott a zsoldo­
sok, az örök igazság igéje kitört a szik- 
lasirból a rengeteg súly alól s föltá­
madott, hogy örökké éljen, inig csak 
a világ, világ lészen !

Mióta a sziklasirba zárt Igazság 
feltámadt, a hosszú évszázadokon át 
az evangélium tanítását igazolta min­
den pillanat. Az igazság ereje nagy, 
földöntúli és valamikor bizton föltá­
mad. — De mikor? —- Az evangélium 
igy írja : — És harmadnapon föltá- 
mada!

Tehát harmadnapon. Ez a har­
madnap, amely már annyiszor eljött 
és még el fog jönni számtalanszor, 
valameddig csak csak sírba zárják e 
földön az igazságot. Minden elnyomott 
igaz eszmének, minden igaz ügynek 
elérkezik egyszer a föltámadása. Meg- 
jö az a bizonyos harmadnap.

De vájjon mikor jö el nekünk 
Magyaroknak a harmadnapunk? E nem­
zet, (melyet küi és bel ellenségeink 
szövetkezve osztrák szomszédainkkal), 
anyiszor zártak sziklasirba, mikor fog 
már föltámadni ? Ki tudná megmon­
dani.

Hiszen talán Jézus Krisztusnak 
I sem kellett annyit szenvednie az olaj- 
! fák hegyén, mint ennek a sokat hánya- 
1 íott szegény magyar nemzetnek.

Hányszor eladták, hányszor ko­
porsóba zárták, hányszor akarták ki- 

* irtani a hazaáruló gazemberek és cin- 
I kostársaik.

Megjártuk a kálváriát, amelyen 
; legjobbjaink hullottak el a harcz alatt.
! Ereztük a keresztrefeszités iszonyú 
kínjait a tatárjárásnál, a véres emlé­
kű Mohácsnál s a gyászos Világosnál

népszerűsítése a hajós ismereteknek, ami­
lyenre még alig akadtam. Tüstént megértet­
tem belőle mi a chronometer, mi a sextans, 
mi a log. Hát legalább nem leszek itt a ha­
jón egész falusi ember.

Másnap ebéd alatt a kapitány urakkal 
már az idő és a sebesség mérésén vitaihoz- 
tűm; s mikor csodálkoztak rajta: honnan tu- i 
dóm ón azt a sok műszót és mindent, meg­
vallottam, hogy abból az olasz folyóiratból, j

— Mert as a cikk igazi remekmű, név­
telen írója nemcsak tengerész, hanem mű­
vész is. Vajon ki lehel *?

A harmadik kapitány (kis barna fiatal 
ember) csöndesen elmosolyodott magában. 
Aztán kiitta a borát és fölment a hidra.

Mi a manó ?
Délután megcsíptem öt odafönt :
— Miért mosolygott ön, mikor ama

cikk szerzőjéről beszéltem ?
A kapitány elpirult egy kicsit.
— Azért mert azt a semmiséget én

irtani.
De én erősen gratuláltam a derék if­

júnak. Bizony kár. hogy a log-lcőnyvbe iro­
gat az olyan ember, akinek igy fog a j. eli­
nója. Beszélni fogok a miniszterrel, hogy a 
tengerészeti hatóságnál, vagy a révkapitány­
ságnál gondoskodjék számára valami szép 
kis nyugalmas állásról.

A fiatal kapitány serényen mosolygott.
—- A kollegáimnak ne szóljon tiszte­

lendő ur. Bőst elleném, ha tudnák, hogy fir­
kálok is néha.

Moll'ettánál vihar kapott elő bennün­
ket. Barit meg sem közelíthettük. Reméltük 
hogy Catania felé jobb idő lesz. De az or­
kán nöttön-nőtt. Eugemet a tengeri beteg-
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s legutóbb a darabantok uralmánál.
De hála Istennek, még élünk és 

feltámadunk, mindannyiszor, mert mi­
enk az igazság, mely minden zsarnok­
ság és sötétség felett győzedelmeskedik.

A harangzúgás, a hivök dicsőítő 
zsolozsmája zeng a templomokban. 
Ünnepi hangulat mindenfelé. A termé­
szet is segítségére jő az embernek. 
Mindenki ünnepel. E napon elnémul 
a gyűlölet, a harag és csendes resig- 
nátió üli meg a lelkeket. Ám de az 
ünnepek után, sajnos ismét fennen lo­
bog a gyűlölködés az egymás elleni 
fenekedés, a létért való harc szörnyű 
tülekedésében kifejtett harag tüze.

Bizony sehol sem látjuk az egyet­
értés, a szabadság, egyenlőség, testvé­
riség, a megértés Isteni szikráját ra­
gyogni. — Sötét, feketeség, buta gőg, 
tudatlanság, igazságtalanság, balitélet, 
irigység izgatja az embereket cselek­
véseikben. Az emberből kiveszett a meg­
különböztetés képessége : összecseréli 
a külszínt a valóval, a jelszót az igaz­
sággal.

Ha valaki más módon tiszteli az 
örök Istenségei, ha más külsőségekben 
nyilvánítja hitét, ha más nyelven di­
cséri istenét, ez már ok a gyűlölkö­
désre, pedig hát nem jól van ez Így 1

Legyünk egyek a húsvéti szent 
ünnepeken szeressük felebarátainkat, 
mint önmagunkat s legyen békessége 
a földön a jó akaratú embereknek.

S fogadjuk meg, és diadallal ki­
áltsuk, mikor a harangok búgó sza­
va, hiv bennünket az Isten házába, 
hogy mi jó magyar hazafiak, hazánk 
önállóságát, függetlenségét és szabad­
ságát nem hagyjuk megölni, meri ezt 
az eszmét, megölni szintén nem lehet, 
mert ez föltárnád, kitör és eget kér. 
Alleluja!

Politikai hetiszemle.
Budapest, 1909. április 9-én 

A t. Ház húsvéti szünete a politikában 
szélcsendet jelent, — ezuttai várakozással 
teli csendet. Az egész vonalon ismét a ta­
lálgatásoknak, kombinációknak hosszú sora 
indul meg, amelyek természetesen mindan­
nyian a bankkérdéssel, a fúzió ügyével s ál­
talában a közeljövő esetleges alakulásaival 
van öszeküttetésben. Az osztrák kormány­
nyal meginduló tárgyalások a kartellbank 
dolgában, amelynek alapján a kabinet vala­
mennyi tagja és igy a többségi pártok tud­
valevőleg állanak, minden körülmények kö­
zött olyan jelentőséggel bírnak, amely al- 

I kulmassá teszi arra, hogy a közvélemény 
í ügyeln e osztatlanul forduljon e tárgyalások 
felé. Hivatva lesznek ezek a tárgyalások irá­
nyát meg szabni a jövő Magyarország poli­
tikai alakulásainak. Amennyiben eredményre 
vezetnek, úgy a helyzet érdességei maguktól 
simulnak el, hogy a maguk nyugalmával ad­
janak helyet egyrészt annak, hogy a koalí­
ció feladatainak még meg nem oldott része­
it befejezhesse, másrészt pedig, hogy az igy 
megteremtett nyugalom alkalmas kerete le­
gyen a további nemzetépitö munka végzesu- 
séhez szükséges uj alakulás megalapozásá­
nak.

Ha azonban a tárgyalások nem vezet­
nének a kívánt eredményre, akkor a követ­
kezüket keli leszegezni. Tudvalevő dolog, 
hogy a koalíció munkájára még az általá­
nos választói jog megteremtése vár. Tudva­
levő dolog, hogy a függetlenségi párt a nap­
tári terminus által aktualitásra szert tett 
b tnkkerdésben egyértelmű'eg az önálló bank 
mellett foglalt állást es ezt az álláspontot 
vallja magáénak a párt vezére Kossuth Fe­
renc is. Amennyiben az események ezt a 
nagy fontosságú kérdést továbbra is előtér­
ben tartják, politikai lehetetlenség az, hogy 
ma Magyarországon olyan állásfoglalás jut­
hasson felszínre és érvényesülésre, amely a 
vezérével egyetértő és felfogása mellett tö­

mören álló függetlenségi párt álláspontját 
nem fedi, vagy pedig azzal ellentétben all 
E kérdés tehát, — bármiként végződjenek, 
is a tárgyalások, — végeredményében, előbb 
vagy utóbb okvetlenül a Kossuth Ferenc, ál­
tal kifejtett álláspont értelmében kell, hogy 
megoldást találjon.

A harmadik dolog a fúzió kérdése, a- 
mcly természetszerűleg szintén szoros ösz- 
szeköttetésben áll a két előzővel. Amennyi­
ben azok sima megoldást találnak, ez az 
utóbbi sem fog nehézségekbe ütközni, mert 
hiszen a nemzeti irányban való tovább kor­
mányzás egy huzamosabb időre megszabott 
munkaprogrammal és o programm köré szi­
lárdan csoportosuló többséggel annyira kí­
vánatos, hogy egy ilyen alakulás természe­
tesen a vezérszerepet vivő függetlenségi po­
litika eszmeinek sérelme nélkül, minden jó­
zan politikus előtt óhajtandó célként kell, 
hogy lebegjen. Ha azonban azok a kérdések 
amelyeket némely oldalról szeretnek ennek 
az egyesülésnek előfeltételeiként szerepeltet­
ni, tényleg zavarólag hatnának az uj párta­
lakulásra, — nos akkor ismét ott vagyunk, 
ahol a bankkérdéshen, Ha kartellbank nem 
lesz, a többség — sőt reméljük, hogy ak­
kor már az egész ország, — az önálló bank 
felállítását követeli. Ha pedig fúzió nem 
lesz, akkor a nemzet többsége, — sőt biz­
tosan tudjuk, hogy akkor már az egész nem­
zet, — a függetlenségi eszmék szellemében 
való és azok alapján leendő kormányzás 
mellett fog félre nem érthető szóval állást 
foglalni.

A nagydobszai körjegyzői székhely 
áthelyezése Kisdobszára. A Nagydobsza és 
Kisdobsza községekből alakított körjegyző­
ség székhelyét mindkét község Nagydolgá­
ról, ahol jelenleg van, Kisdobszára akarja 
áthelyeztetni, mert a körjegyzői hivatalt a 
jelenlegi (és az egész községben egyedid 
megfelelő) helyiségéből — imc a haladás ! — 
kistajgerolták. A képviselőtestületek határo-

! zalai a májusi törvényhatósági közgyűlés elé 
kerülnek.

ség nem bánt. A parancshidról néztem a 
zöld vizek zordon hegyes vidékét : a rop­
pant hullámokat. Fecsegni is szereltein vol­
na a kapitány urakkal. De a kapitány urak 
nem igen voltak jókedvnek. Harapófogóval 
kellett belőlük kihúzni a szót.

Éjtszaka jól aludtam volna, ha nem 
kel! minduntalan az ágy szélébe kapaszkod­
nom, hogy ki ne vessen hajó ingadozása. 
És hallgattam, mint un. sékli a gépész a 
csavar forgásit, mikor a hajó fara kiemel­
kedik a vízből, ugyanakkor azt is észrevet­
tem, hogy a gép lassan jár. Vajon miért 
nem haladunk mi, con tulta forza?

Heggel aztán megtudtam.
Elég jó kedvvel kapaszkodtam föl a 

hidra, de megdöbbentett, milyen hosszú ke 
pe van odafönt mindenkinek, Legkivált az 
én generális kapitányomnak.

Hát azért nem haladunk teljes erővel, 
mert a szén fogytán van. Takarékoskodni 
kell vele. Egy kis mulasztás történi, nem­
vettek be eleget. Jó időben elég lett volna 
sőt untig elég. De most, . .

Ejnye ennek fele se tréfa.
S ezt aztán még erősebb meggyőző­

déssel mondtam másnap.

Most már úgy volt, hogy egyenest Mal­
ta felé törekszünk. De Ostrantónál úgy ol­
dalba kapott bennünket a vihar, hogy azt 
mondtuk, amit az egyszeri török kapitány : 
»Malta jók 1“ (Malta szigetje nincs.) S im­
már a comandante is erősen ráncolta a 
homlokát. A kis kapitány meg sápadt volt, 
mint a rongy.

Baj van, igazán baj van 1
Mert a szén füstté változva csak egy­

re gotnolygotl kifelé a kürtőn, s vájjon med­
dig tart még benne? Hátha csak estig, s 
akkor mi lesz velünk ?

A vihar tombolt. A bidon lenni nem 
lehetőit többé veszedelem nélkül, mert az 
álé-apó hullámok majd elragadták az em­
ber-• ^ comandante szigorúan követelte, hogy 
menjek le a terembe.

Ott is rossz világ volt, Kimozdult a 
helyéből és összetört minden, ami mozdul­
hatott és törhetett. Kapaszkodtam a divánon 
egy lámpás meg nem tudom hány tányér 
cserepei közt.

Egyszer csak betántorog az én kis ka­
pitányom s az asztalba Iogódzva, megáll 
előttem:

Tisztelendő ur, szeretnék valamit mon-1
dani.

— Kérem, tessék , . .
— Emlékszik arra az olasz folyóiratra?
— Melyikre ?

Arra a melyikben az a nautikái
cikk volt.

— Hogyne !
— S ugy-c arra is emlékszik, hogy én 

azt mondtam, hogy azt a cikket én inam ?
— Arra is emlékszem.
— Hát tisztelendő ur . . . hát megval­

lom, meg kell vallanom, hogy . . . hogy azt 
a cikket nem én irtani.

Ezt mondta a kis kapitány. És könny 
csillogott a szemében. Azzal kiszaladt, azaz 
hogy kibotorkált a teremből.

De ón nem mosolyogtam. Mert eszem­
be jutott Jónás próféta igéje: „Tudom hogy 
6n miattam támadott ez a nagy vihar ti- 
reátok.“ Meghatott pillantásom kisérte u hí­
vőt, az igaz embert.

És most kegyeteken a sor, hogy mo­
solyogjanak vagy ne mosolyogjanak.

• • • Félóra múlva elült az orkán. A 
szel kedvezőre fordult. Alkonyaikor már alig 
volt fodros a tenger.

Este vígan vacsoráztunk Malta kikötő­
jében.
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ti I R E K-
Tcroasz.

Irta: Várad! Antal.

Csodálatos tavasz! Évente 
Letépi díszét a halai,
A beteg ősz s kaszás levente 
Osztoznak rajta — sírba száll.

Hiába munkál s nyit virágot: 
Penelope munkája csele 
Kihimezi a zord világot 
S fölfejti egy nagy éj alatt.

Úristen ! mennyi magva! hintett 
É föld keblébe ur kezed.
Hogy milljószor kitépik mindet,
S a tavasz cl még sem veszett!

S amint a csoda-tavaszt nézem, 
Fölismerem a szent jelel,
Molylyel be van írva egészen 
A virághim a föld felelt.

[gy olvasom a virág nyelvet 
(Az ég a földdel Így beszél :)
„Az Ur hatalmát énekeljed,
Ki mindig alkot, mindig él.

Amint megalkotá a szivet,
Akként teremte a tavaszt;
Az Isten jobbja sohsem tevőd :
A szív s füld tanúsítja azt.

Annyi mag van a szívben, földben,
S virágokat nyit végtelen,
Hogy azt télfagyban, őszi ködben 
Halál letépni képtelen.

S ezer csalódás ölje, bántsa :
A szent gyökér újból kihajt.
Óh légy csodálattal iránta,
S nézd nemesen a földi bajt 1

A föld s a szív nyarát, tavaszát 
Virágát és kalászait 
Évente, nem óránk int osztják, 
Fogyasztják tépik ■— ez tani!.

A szív és tavasz szent tanára,
Mely így hangzik el: „Ember ne félj 1 
Nem tél az, nem halálnak átka,
A tavasz, mi örökön él 1

— Húsvéti Istentiszteletek a plébánia
templomban. Nagyszombaton esti 6 órakor 
feltámadás! körmenet végzi Hunyor József 
esperes plébános a segédlelkészek usszisten- 
ciája mellett.

Husiét vasárnap reggel fél 8 órakor 
szt, mise végzi Gedeon Sándor s. lelkész. 9 
drakor szenlbeszéd tartja Gedeon Sándor. 
*él 10 órakor nagymise Merger József espe­
res.— 11 órakor szentmise és szenlbeszéd 
tartja Tóth Lajos s. lelkész, — délután 3 ó- 
i'akor ünnepélyes vecsernye.

Husiét hétfőn : Fél 8 órakor szentmise 
mondja Gedeon, 9 órakor nagymise Merger 
espeies. 11 órakor mise Tóth Lajos, délután 
o órakor litánia.

Adományok ref. imaházra. Pápai 
!/ '* 1 dyhiiz 4 kor. Nagy K..: oly gyűjtő ivén 
óU korona.

Sárközy Béla arcképe A vármegye 
tudvalevőén elhatározta, hogy Sárközy Béla 
Somogytnegyo volt alispánjának arcképét 
meglestél!. A belügyminiszter jóváhagyó lei* 
lillu most érkezett meg a vármegyéhez.

Kossuth audienciája. Budapest­
ről jelentik, hogy Kossuth Ferencnek a ki­
rálynál való kihallgatása némi halasztást 
szenved. A fügetlenségi párt vezére csak egy 
héttel az ünnepek után utazik Bécsbo ö fel­
ségéhez. Velő mennek: 1 Vekerle Sándor mi­
niszterelnök, Zichy Aladár gróf, a király sze­
mélye körüli miniszter, Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter, Szterényi József kereskede­
lemügyi, és Hope vies Sándor dr. pénzügyi 
államtitkárok. A magyar kormány exponen­
sei ekkor fognak tárgyalni a bank-kérdés 
ügyében az osztrák kormánnyal és ekkorra 
várható a döntés.

— Egyházmegyei hir. A hivatalos lap 
közli, hogy a király Apponyi Albert gróf 
vallás és közoktatásügyi ininisztea előterjesz­
tésére a veszprémi szókeskáptalnnbnn n ka­
nonokok fokozatos előléptetését jóváhagyta 
es az. akként megüresedett utolsó mesíerka- 
nonokságot Reiner Gyula címzetes apát és 
szír oki csperosplcbánosnak adományozta.

— A gyermeknapi adományok és gyűj­
tések eredménye. Országos gyermekvédő Li­
ga részére befolyt : Oscsodál Gusztáv 11.40, 
Deutsch Dávid Fia 10.-— K, Lázi is Victor 
8.UÜ., Bonked József 0.—, Fcrencz Dávid 
5.70, Kühn Jakab 5.—, Üli marin Zs. 4 50, 
Nagy Ferenc 4.— Panes Márton 4.—, Neu­
mann Lipót 3.40, Szalay József 3.—, Spit­
zer Benő 3.—, Kertész Miksa 2.—. Boros 
József adománya 5.—, Jótékony keresztény 
és izraelita Nőegyletek um : gyűjtése 213.19 
Áll. polg. íiu iskolai tanulók 12.62, Áll. polg. 
leány iskolai tanulók 6.46. Áll. elemi iskolai 
tanulók 16.87, 29 drb. sorsjegy ára 43.50. 
Összesen 368 korona 14 fillér.

—Az izraeliták husvétja. Zsidó polgártár­
saink husvétja már hétfőn vette kezdetét és 
eltórőleg más hitfeiekezetek husvót ünnepé- 

! tői, az izraeliták husvétja 8 napon át tait. 
Az izraeliták husvétjából a két első és két 
utoisónap főünnep, a közbeeső napok fél­
ünnepek.

— Uj rorvos. A gyöngyösmelléki 
I körorvosi állást’ f. hó 5-én egyhangúlag dr.
1 Barla Szabó Sándor orvos választatott meg.

— Lopás mulatság közben. Vígan vol­
tak a kisdobszai korcsmában az atyafiak 
egyik szép napon. Ott ittak gyakran és na­
gyokat, Nayy Ferenc, Kiss János éo Felső 

I Ferenc kálmáncsai, Kovács János kistamási 
és Bódis Vendel dobszai lakosok. Nagyban 

j folyt a barátkozás és eközben gyakran ölel- 
I gette is baráti szerétéiből a Nagy Ferlcó a 
Kovács Jánost. Hát ez még nem lenne nagy 
baj sőt. , . . hanem az már baj volt, hogy 

[a Fcrkó gyerek ad ág ölelgette az ű Jancsi 
i bátyái kinek a mellénye ki volt gombolva, 
mig a belső zsebéből nagy ügyesen kiölel le 
a j én'/tárcáját, melyben egy busz koronás 

! bankéi lapult meg. Ezután a kálmáncsaiak 
elmentek. A kárvallott ember Lcsak ezután 
vette észre a lopást és most mar eszébe 
jutott a sok gyöngéd ölelés. Hát utánuk lo- j 
bob. Ltol is cite őket s ekkor Nagy Fcrkó !

! az. ni''iidín, hogy no okoskodjon itt az uloti, | 
j ha: mm menjen K ál mancsán ott megadja a 
pénzét, de bizony mikor oda értek, Nagy 
letagadta Ígéretét. Így aztán a panasz foly­
tán a csendőrük feljelentették a bíróságnál 
a drága ölgetö atyafi*.

— Az ebzárlat mely 40 napra rendel 
telelt el varosunkban, folyó hó 15-én jár le

— Az uj városházi boltok bérbeadásá­
nak árverése tegnap délelőtt volt. Mint hi­
vatalos forrásból értesülünk ez alkalommal 
Ígértek Oscsodál Gusztáv négyezer koronára 
előirányzott legnagyobb boltért és mellék- 
helyiségekért 2200 koronát -- Réti Mór cuk­
rász a Zrínyi téri kél boltért 900 koronát. 
— Biedermann utcában első kiseb bolt Ud 
vary József 645 K. második és harmadik 
kisebb bolt ifjú Schuller Károly előbbiért 
1 '-'5 es utóbbiért o90 koronát. Kiadatlan a 
Ferenc ulcza sarkán levő bolt, mely 1200 
koronára irányoztatott elő. Oscsodál najian- 
dó boltjából 4 méter széles helyből egy bolt­
nak való torol átadni, mely még szintén ki-
wUÍlii tó. Lukasuk .cég . msl' nem adatnák ki.

— Verekedő asszonyok. Ugyancsak 
harcias amazon lehet Kiss Lidi patai nőm­
hez, mert Zóka Józsefnél a napokban annyi­
ra elverte hogy rajta a beszerzett orvosi 
látlelet szerint 8 napon belül gyógyuló sé­
rülést ejtett. Föl van jelentve a bíróságnál.

— Az iszákosság vége öngyilkosság, 
folyó hu 4 én reggel, nőisem szóivá család­
jának hazulról eltávozott Orbán János kis, 
patai lakos, kit iszákossága folytán pazarlá­
sért gondnokság alá helyeztek. Miután pénz­
hez ilyen formán nem juthatott, adósságot 
sem csinálhatott többé, mert nem hiteleztek 
neki, pálinkát inni mag nagyon szeretett, 
hát botért most is a falu korcsmájába, hol 
kését és dohányzacskóját kínálta eladásra 
a vendéglősnek, mert nem lévén több pén­
ze 4 fillérnél. A korcs maros nem vette meg 
a tárgyakat, hanem azért a 4 fillérért is 
adott egy kis gugyit neki, mit ő felhajtott 
és tovább állt. Az nap délben a kanászok 
az erdőben a berekalji kút káváján egy sap- 

j kát és botot találtak, a kutban pedig a kis 
Orbán bulláját, ki elkeseredésében lett ön­
gyilkos. A boldogtalan ember nős és két 
gyermeke van.

— Tolvaj öreg cseléd Már a 67-ik
oszteudöt gázolja Farkas Anna, ki Patosfán 
Somüseh József grófnál mint konyhai cseléd 
szolgált s most vénségére adta rá fejét a lo­
pásra. Ugyanis f. hó elsején kilépett a szol­
gálatból, de emlékül 7 drb. vánkost, csipkét 
ágyhuzatokat, törülközőt szóval sok ruha­
neműt és az éléskamrából többféle élelmi 
szert hozott el magával. Gondolván hogy 
maradt ott még elég. A vén tolvaj nő Szi- 

j getvárra jött, de rajt vesztett, mert a csend­
őrök elcsípték és a lopott tárgyakat elko­
bozták tőle.

— Mennyivel lesz drágább az utazás
A magyarállam vasutak díjtételeit felemelik. 
A kormánynak az a terve, hogy az árudij- 
szabást 30 millió koronával, a személyszál- 
liiást pedig, 6,851.241 koronával drágítja 
meg. A miniszter tervezetének lényege az, 
hogy a mostani 16 vonalszakasz helyet 21 
lesz, a szomszédos forgalom pedig négy vo­
nalszakaszból fog állani. A legtávolabbi uta- 

I zas mostani és a miniszter úital tervezett 
uj díjszabás szerinti árak között a követke­
ző küiömbségeket találjuk: személy és ve­
gyesvonatoknál 111 osztály Kiskorona he- 

, lyett 12, II. osztály 16 korona helyett 20,
’ o ztály 24 korona helyett 32 korona, 

í Gyorsvonatoknál HL oszt. 12 koron helyett 
16. II. osztály 20 korona helyeit 28, I. o-zl.

1 36 korona helyett 42 korona.

1.
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— Rablógyilkosság a babócsai hídnál.
Mint tudósítónk jelenti, borzalmas rablógyil­
kosság történt Babócsán. Az eset ez : Ge­
ringer Károly budapesti mérnök, munkave­
zetője volt a 30 éves Kreisz Nándor, kit 
nagyon tisztességes munkabíró embernek is­
mertek és múlt hó 26-án beküldték Babó- 
esára, hogy az ott épülő két vasbeton hid 
építkezését ellenőrizze. A munkálat már a 
vége felé járt s Kreisz négyezer koronát 
vitt magaval, hogy a költségeket fedezze. Az 
uto.iállók a maloraárki hid közelében kira­
bolták a szerencsétlen embert ki több halá­
los szurási sebből vérzett. S az odahívott 
körorvos már nem tudta megmenteni, mert 
rövid szenvedés után meghalt. Itt jegyezzük 
meg, hogy a boldogtalan ember vőlegény is 
volt. A kötelesség teljesítő becsületes ember 
halála fölött a részvét általános.

— Értesítés. Husvét másnapján felol­
vasó estély lesz a Kati r egényegylet helyi­
ségeiben. A felolvasó . ..álhoz Bajnócyné 
Schermann Emerika tanárnő fog mini.

Április 18-án délután fél 4 órakor a 
a tanoncok adnak elő egy pompás kis bohó­
zatot. Szívesen látjuk a „Kath. Legényegy­
let és az „Otthon-1 jóbarátait és a „Nép­
szövetség* tagjait. Április 25-ón társasestély

nap Bein Móric óc -kavaskereskedőnek kínál­
ták megvételre, de Móric gondolván hogy 
ilyen tartálya nem lehet a haro n cipész 
munkásnak, hát nem vette meg. — Az éj­
jeli látogatók fel vannak jelentve a bíróság­
nál .

Szűcs Jancsi mint nyújtogató. La-
I unk múlt számában megírtuk, hogy gróf 
Somsich József patosfai uradalmában egy 
bükköny kazal gyújtogatás folytán porrá é- 
gott. Erre vonatkozólag a következő értesí­
tést vetítik : Kovács (Szűcs,) Jancsi (sziget­
vári illetőségű) notórius csirkefogó és bői tön 
töltelék megtudta, hogy felesége Aracs Zsu­
zsa Molnár László patosfai intézőnél mint 
szakácsnő szolgál, Jancsi uv felkereste Zsu­
zsit és arra kérte, hogy ismét éljenek együtt, 
sőt az intézőt is kérte, hogy Zsuzsit bocsás­
sa el a szolgalatból, de miután Zsuzsi töb­
bet nem akart közösségben élni Jancsival 
erre az intéző sem bocsájtolta ol, mire a 
hős szerelmes megdühödőtt és botjával be­
veri e az intéző összes ablakait s ugyancsak 
az estén kivilágítást is rendezett, felgyújtott 
egy 600 kor. értékű bükköny kazalt és ez- 
ulán megszökött. A csendőröknek sikerül a 
napokban az elvetemült frátert elcsípni, ki 
hosszas vallatás után beismerte gaztettét. 
Jancsi ur most ismét az ügyészség kosztjá-

a könyv megvásárlásával, inig el nem ko­
bozzák. Kapható Sachs Frigyesnél, Budapest 
Klauzál utca *4, ára 2 K. 40 fill., utánvét­
tel 55 fillérrel drágább.

x Drótkerítések összes fajtái, úgymint 
közönséges gépfonat, többször csavart Hun­
gária fonat, tüskös és sima huzal, nemkü- 
iümben kovácsolt — vas keretes díszes 
sodronykeritósek legolcsóbban vásárolhatok 
Stadler Mihály sodronyszövot, fonat, szita­
áru és kerítés gyárában, Budapest VI/1 Vá­
ci-körűi 43. Az olvasó árjegyzék kívánság­
gal közölje szükségletét.

x Jogi szeminárium Budapesten. Ügy­
védi és bírói vizsgára, az összes jogi szigor­
latokra, Budapestre, Kolozsvárra államszáin- 
viteltani államvizsga és alapvizsgára kiváló 
sikerrel, gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos 
jogi szemináriuma, Budapest, VII., Weselé- 
nyi u. 18. Ajánljuk ez intézetet a jogász- 
ifjúság figyelmébe.

desz; melyre a meghívók később bocsáttat­
ja jjj ! ra került s Kaposváron tölti az ünnepeket

. ... .... .... . ... ... 1 „ . ■ sőt lehetséges, hogy a jövő husvétot is ott— A tiizoltotestulet közgyűlésé. A szí- , ” n) 1
getvári önkéntes tűzoltó testület f. hó 18-án j1-1' m®k' . ...... ,,
• 1A . , , ; ! — Nem mindennapi apró hirdetés. Egyd. e. 10 orakor tartja a városház tanácsié - . ‘

. . , ... .... . , , . párisi lapban az alábbi apróhirdetés jelentmeben évi rendes közgyűlését melyre a pai 1 1 , . , ,
toló és működő tagok ti zteiottel meghivat-1 kétségkívül olyan ember tehe­
nük. 1909 April 7. Vargha Sándor főparancs-1tctt közzé> * kl az oU chv0 ór,ási kalaPok‘
nők. Tárgysorozat : 1. Jegyzőkönyv hitdesi- 
tők választása. 2. Parancsnokság jelentése. | 
3. Szolgálati érmek kiosztása. 4 Számadás j 
előterjesztése és számvizsgálók jelentése. o 
Költségvetés 1909-évre. 6. Testületi titkár 
és orvos választása. 7. Számvizsgálók vá­
lasztása. 8. Indítványok.

— Halál a halotti toron. Dacára annak 
hogy a törvény tiltja, népünknél azonban ; 
még mindig divatban vannak az úgy neve

nak ellensége :
Azon bájos kalapot moly a- 

latt egy nő szombaton este az 
Odeon kávéházban ült, felkérem, 
adjon életjoU »agáról ..Yctemé- 
nycskert 260" jelige alatt az El­
vira postára.

A párisi asszonyok mit sem törődnek az ily 
apró bosszantásokkal, hanem óriási kalapja­
ikkal továbbra is tüntetnek.

Uj óragyár Magyarországon. Nagy-
, , . , . , fontosságú ipari vállalkozásról kanunk hírt azett halotti torok a temetes után. A kútba i . , ., . .._ , , _, . , ,, ., tovarosbol, Low Sándor órás es ékszerész,ugrott öngyilkos Urban Janos (kis) pontost . ........ ..., , , . . ... ,. , Ihorotzkai gróf cs larsa villamos ura eslakos halotti torát ülte a gyászoló rokonsági ... . ir .. , . . , ........... mechanikai gyár cs Kulicska Antal vulámosés lóbarátok, koztuk a vigkedelyu öreg tu- . , , ..., . ,1 ..... 7 . I oragyárosok 500.000 korona alaptőkével,bian János is; kit tréfáiért es mókáiért na 1

Apró komédiák.
— Gyermeknap után. —

(Az „Arany golyó1' kávéházban egy ur egy 
pesti ismerősével beszélgeti)

— Örülök, hogy becses családod egész­
séges. Most pedig mond el, mi újság Buda­
pesten, hazánk szép fővárosában? Mi újság 
odafön? Mi újság? . . .

— Odafön minden csendes. A legmoz­
galmasabb nap, a gyermeknap elmúlt, iga­
zán nincs semmi újság.

— És hogy zajlott le nálatok ez a 
gyermeknap?

Öregem, nagyszerűen. A tavaszi nap 
teljes pompájában ragyogott és az utcán 
olyan heccok történtek, hogy külömbeket a 
legöregeb heccmcstcr sem tud csinálni. Nagy­
szerűen mulattam 1 . . . .

— Nektek jó odafent Pesten. Nektek 
mindig akad mulatság. Mi ill megsavanyo- 
dunk, megpenészedünk. Tehát, hogy folyt le 
az a gyermeknap?

— Az összes pesti asszonyok és lá­
nyok, a fessek, a szépek, mind kint voltak 
az utcán. Úgynevezett urnák előtt álltak as 
boldog-boldogtalantól pénzt kértek a ligának.

gvon kedveltek. Most is javában mulattatta J melynek mWesze mar jegyezve van, Ma- Csakhogy a pesti emberek nem olyan lcöny-
!gyar óragyárak egyesült reszvenytarsasaga | nyen ugranak bü az asszonyi mosolyoknak.
cég alatt részvénytársaság alakút inga órak-; Qk> |ia rnár pénzt adnak, hát akarnak is va­
unk, villámos óráknak cs rokon ipari és me- i ^amjt a pénzükért. Már-már úgy volt, hogy

£. óbor mellett gyászoló gyülekezetei, kik a 
tréfák fölött harsány nevetésbe törtek ki, de 
egyszerre csak megfagyott a kacaj az ajka­
kon, a tréfálódzó Fábián holtan rogyott le 
a lócáról, szivszélhüdés érte. így végződött 
a kis Orbán halotti tora.

— Kocsin menteit lopni. Egy igazán 
vakmerő lopásról ad hirt tudósitónk. Aschen­
brenner János, báró Biedermann Rezső szi­
getvári magtárosa és megbízottja jelentést 
tett a helyi őrsön, hogy a vasúti magtár 
mellett levő nagy kátrány főző tartályukat f. 
hó 8-án éjjel ellopták. Járőrök a nyomozás- 
folytán megállapították, hogy a lopást Kodrit 
Gábor Nagy Janos és Kudomrák Ferenc ci­
pőgyári munkások követték el, úgy hogy c 
löször ol akarták hengeriteni a nehéz tartályt, 
de mivel így nagy zajt okoztak volna, hál 
mást gondoltak gyorsan hazamentek ránci 
lakásukba és a velük egv udvarban akó

klinikai cikkeknek nagyban való gyártása 
céljából. Inga óráknak nagyipari termelésére 
hazánkban ez lesz az első vállalat, mely hi­
vatva lesz az országból a tömérdek külföl­
di gyártmányú ingaórát kiszorítani.

— A tartalékosok hazabocsájtása. Bécs-

a liga felsül ezzel a gyűjtéssel, de hát az 
asszonyok ruvasszak és olyan trükköket ta­
láltak ki, hogy csak úgy ömlött a pénz az 
urnába.

— Micsoda trükkök voltak ezek?
Majd mondok egy párat. Egy pesti

bői jelentik: Husvét után kezdik meg a be- szinész kimaszki.ozta magát Jizsef főherceg-
hívóit tartalékosok hazabocsátását ős pedig 
elsősorban azokat bocsájIják haza, akiket 
elős. ör hívlak be. Május közepéig helyreál­
lítják a rendes állományt. Mint lapunk zár 
fakor v terülünk a had vezetőség ezt megcá­
folja.

- Szarén Írója. Arcübasov, újabb s zen­
zációval lepte meg a könyvpiacot. A mái ci­

nek. Egy gummiradlerben, a melynek bak­
ján kiimiszkirozott lakáj ült, egy urnához 
hajtatott (■ z urnánál n saját felesége gyűj­
tött) •- bedobott öt darab száz koronást, 
Ol darab kniüiüen utánozott szuzKoron ist 
az emberek csak úgy tódultak az urnához, 

— Valóban jó vicc.
Jó ö lute volt egy lipótvárosi, most

kobzot! Szanin helyébe a nagy orosz hónak ! kinevezett bárónőnek. Ez kölcsönkért egy 
Milliók elinti regénye lépett, mely megdob- verkli ti aztán az Andrássy utón és a Váci- 

Söllei János fuvaros lovait kocsiba befogták j ben több és szenzáció--abb, mint a Szanin. A j utcán végig, össze m«ii/.eit 30UU koronát, 
és azon szállították haza u tartályt cs más mai elkobzásra hajió időkben jo lesz sietni! — Egészen j-ij verklizett.
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— Egy képviselő felesége Friss Újsá­
gol árult, egy másik asszony cipőfűzőt. Vol­
tak olyan uvinők, a kik cipőkrémet, fogkefét 
talp és bajuszkenőcsőt, cipögombot, léggöm­
böt, régi lejárt osztály sorsjegyet, szappant, 
kénkövet, stb árultak,

— Valóban élelmes ürmök.
— A színésznők és kabaréénokosnők 

csókokat árultak. Minden csók öt forintba 
került.

— Praktikus művésznők.
— Legtöbb pénzt azonban az az uri- 

nö szedett össze, a ki szépen ngyusztált 
pezsgőt árult, 2 koronáért palackját, a mely 
palackokban tiszta viz volt.

— Kereskedői talentum.
— Aztán volt katonazene, voltak moz- 

gószinpadok, volt konfetti cmla, szóval nagy­
szerűen mulattam, potyára.

—■ Hogyan, le nem adtál semmit a 
ligának?

— Tudod öregem, én óvatos voltam. 
Egy bádogos ismerősömtől kaptam egy cso­
mó 20 filléres alakú bádogot. Én ezeket 
dobtam az urnába.

— Képzelem, áldott téged a liga !
— No félj nem voltain egyedül. Voltak 

olyanok is a kik nadrággombokat es lyukas 
íiiogyóiukat dobtak az unitiba.

— Irigyellek tikteket. Ezen a Pesten 
mégis csak jól lehet mulatni.

Pinty- Vrfl.

Nincs időtlenebb dolog a világon, mint 
mikor egy asszonynak tiszta a lelkiismeretű. 
Szerencsére a legtöbb asszony tudja őzt.

Csak kétféle tragédia van. Az egyik, 
ha az ember nem éri el azt a mit -.kar, a 
másik, ha eléri. Az utóbbi a nagyobb tra­
gédia.

Az asszonyokban az a kellemetlen, 
hogy mindig meg akarnak javítani minket. 
Mikor aztán megjavultunk, többé nem kel­
lőnk nekik.

*

Cs»kiii.m minden levélben akad helyes­
írást hiba. Á szírnek egészen külön helyes­
írás* von.

Ht a szeretődet szidod, az nem árt, 
ha * feleségedet szidod, az nem használ

Hazugság nélkül ez élet annyi volna 
mintha színes rakéták helyett, halálfejeket 
dobálnánk a levegőbe.

*

A természet gyűlöli a szellemet. Ez vi­
lágos. Nincs egészségtelenebb dolog, mint a 
gondolkodás. Ebben épen úgy tönkre megy 
az ember mint bármily más betegségben. 
Még szerencse hogy a gondolkodás nem ra­
gadós.

43 korona, legmagasabb keresete egy te­
nyésztőnek 158 korona volt. Eddig 658,796 
koronái fizettek ki a vármegyében. Részben 
gondatlanság, részben lombhiány miatt 38 
családnál nem sikerült a tenyésztés. Részint 
községek és inagánfoioknek, részint állami 
és törvényhatósági utak befásitására ez ide­
ig 74 865 darab kiültetésre alldamas szeder 
fát 4,024.070 darab 2—3 éves szcderfacse- 
melőt osztottak ki. Ez évben a községi fa­
iskolákból kiültettek 6.705 drb. szederfát. 
Ez évben elpusztult 5.100 darab fiatal, 66 
darab öreg szederfa.

Szerkesztői üzenetek.

Or. B. A. Budapest. Köszönettel vettük. 
Jönni fog. Üdv :

Amateur. A téma ju, de a kidolgozás 
fogyatékos.

Aranyhaju. Muri Hó szül. 1617. — írja 
meg pontos elmét s aztán levélben vála­
szolunk.

Hü olvasó. 1. Függetlenségi. 2. Római 
katolikus. 3. Jelenleg itthon van. A másik 
református.

Nem közölhetők: A Nap, Elválás és 
Jázminillat című kéziratok.

Kiadja a szerkesztőség.

Aforizmák.
(Wilde Oscar gondolataiból.)

Az öregek mindent elhisznek, a férfiak 
mindenben kételkednek, a fiatalok mindent 
tudnak.

*

Az önfeláldozást rendőrileg be kellene 
tiltani. Nagyon demoralizálja azokat az em­
bereket, a kikért feláldozzuk magunkat.

*
Ízetlen dolog szigorú mértékkel mérni 

hogy mit olvassunk és mit no. A modern , 
kultúrának több, mint fele attól függ, a mit I 
nem volna szabad elolvasni.

Mennyi mindent dobnánk el magunk­
tól, ha nem félnénk attól, hogy másvalaki 
felveszi.

*

A cigarettának legalább egy varázsa 
van, az, hogy nem elégíti ki az embert.

Emlékiratokat többnyire olyan emberek 
írnak, akiknek vagy nincs már emlékező te­
hetségük, vagy a kik soha semmi olyat nem 
cselekedtek, amiről megemlékezni érdemes.

Mi u külömbség újságírás és irodalom 
között ! Az újságírókat nem lehet olvasni 
és az irodalmat nem olvassák.

Sohasem mondom azt, amit kellene ; 
mert többnyire azt mondom, amit valóban 
gondolok. És ez manapság nagy hiba. Köny-
nyon félreértik az embert.

*

Könnyű a színészeknek! Tetszésük sze­
rint tragédiában vagy vígjátékokban léphet 
nck fel : gyászt vagy vidámságot, nevetést 
a vagy könnyet fakaszthatnak. De az élet 
más I Mi mind, férfiak és nők, kénytelenek 
vagyunk gyakran olyan szerepet játszani, 
melyhez semmi kedvünk. A világ egy nagy 
színpad, de rajta játszani nem könnyű do­
log.

Közgazdaság.

□ Somogyvármegye selyemienyésztése.
Bezerédj Pál főrendiházi tag a földmivelés- 
íigyi minisztériumnak a s.lyemtenyósztós fej­
lesztése céljából kiküldött meghatalmazottja 
most adja közre az ország selyem tenyészté­
sének és selyemfonó iparának 1908. évi ál­
lapotáról szóló jelentését. A hatalmas mun­
ka, — amelynek érdembeli méltatására leg­
közelebb visszatérünk — vaskos füzetben 
számol be Somogymegyóről is. A minket ér­
deklő adatokat most itt közöljük : Somogy- 
vármegyében 143 községben 10,439 darab 
köztéren álló lombozható szederfa után 1.215 
selyemtenyésztö 24.768 kgr. gubót termelt 
és 52.683 koronát keresett. Átlagos keresete

29 sz.
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a prágai cs, kir. járás­
bíróság 1908 évi C IV 405/4 számú végzé­
se következtében Dr. íriszt Béla ügyvéd ál­
tal képviselt Perl Rudolf javára 3 ir) K 54 
fül s jár. erejéig 1908 évi szeptember hó 
16-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 760 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m. kész férfi ruhák 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1908 évi V. 580/5 számú végzése 
folytán eddig összesen 34 K 52 fillérben 
bíróikig már megállapított költségek ei éjéig, 
Barcson alperes lakásán országul u ca. 95/a 
sz. alatt leendő megtartására 1909 ovi ápri­
lis hó 20-ik napjának tícii i2 órája határ­
időül ki tüzelik ós ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingságo'; az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adat­
ni.

Amennyiben uz elárverezendő ingósá­
gokat mások is ie- es folülfoglallalták és a- 

I /.okra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
i árverés az 1881. évi LX, t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár 1909 évi április hó 6.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

Emelt at étvAgyat tfs .1 testsúlyt, megszün­
teti a köhögést váladékot, zadAst

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofufozis, influenza
ellen számtalan tanár és oivos áltat naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ Hopfte“ eredeti Momagolant.

F. Hoffmi si-I-a Koch«, ék < o. Basel (Svájc)

>.y
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban Ara (Ivegenklut 4 — korona
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226 sz.
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. 
járásbíróság 1908 évi Sp. II. 8076 3 számú 
végzése következtében Dr. íriszt Béla ügy­
véd által képviselt Garai Samu és társa ja­
vára 741 K 65 fill s jár. erejéig 1909 évi 
február hó 1-én foganatosított kielégitésij'vég- 
rehajtás utján lefoglalt és 1450 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 2 kocsi, 
1 zongora és orvosi műszerek nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1909 évi V. 33/5 számú végzése 
folytán 168 kor. 20 fillér tőkekövetelés en­
nek 1909 évi március hó 1 napjától járó 
5°/o kamatai 7«°/o váltódij és eddig össze­
sen 11 R — fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Barcson alperes la­
kásán leendő megtartására 1909 évi április 
hó 20-ik napjának délelőtti 1172 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hog” az érintett ingságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adat­
ni.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yabonakeresk. jelentése szerint,

Arak 50 kilogramonként érlelődnek. 
Szigetvár, 1909. április 8-án.

Búza uj — „ 13.- 13,20
Rozs — , 9.30 9.50
Árpa — , 8.— 8,50
Zab — „ 8.40 8.50
Tengeri , 7,50 8.20
Bükköny . 13.— 14.—
Bab „ 9 —

gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
I azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
I árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 ovi ápilis hó 1.
KSie János

kir. jbir. végrehajtó

szám
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel

216 UtfttlH
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.

közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény­
szék 1908 évi 2<53 számú végzése kövei kéz

Amennyiben trverezenac
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és n- 
zokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1909 évi április hó 6.

KIie János
kir. jbir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

(ében Dr. Újházi Hugó ügyvéd állal képvi­
selt Mandl Márkusa javára 444 K. s jár. ere­
jéig 1908 évi március hó 17 ón foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
660 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. 
m. ; 2 tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1908 ik évi V. 153 6 számú vég­
zése folytán 257 K 31 fillci tőkekövetelés, en­
nek 1908 évi febr. hó 1 napjától járó 6%

Alulírott bírósági végrehajtó «* 1881. 
övi LX. t.-e. 102. §-a érte Imében ezennel köz­
hírré teszi, hogy n bocsi cs. kir. járásbíró­
ság 1908 évi Civ. 111. 4447/6 «zámu végzé­
se következtében Dr. Houffcl Róbert ügy­
véd által képviselt ifjú Drach Móricz javára 
2610 K — f. s jár. erejéig 1908 évi május 
hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 2625 koronára becsült 
következő ingóságok a. in, bútorok és egye­
bek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás- 
bíróság 1908 évi V. 270/12 számú végzése 
folytán 2610 K — fill, tőkekövetelés ennek 
1908 ovi január hú 1 napjától jáió 6°/o ka- 
mamatai

kamatai, 7s% váltódij és eddig összesen 6 i

Alulírott kir. közjegyző a Löwy és Hu­
nyadi homokszentgyörgyi kereskedők me 'bí­
zásából közhírré teszem, hogy nevezett ke­
reskedők által eladott, de Kárpáti Károly és 
Süss pécsi kereskedők — mint vevők — 
által át nem vett s a homokszentgyörgyi va­
sútállomáson lerakott 4. azaz négy waggon 
400. azaz négyszáz mótermázsa válogatott 
febérhusu Imperator burgonya waggononken 
400. azaz négyszáz korona, esetleg méter- 
mázsánként 4. azaz négy korona kikiáltási 
árban, de kikiálltási áron alól is 1909 évi 
április hó 13 ik napján délelőtt 10 órakor a 
helyszínén (Homokszent • gyón a vasúti ál­
lomáson) szóbeli árverés utján elfog adatni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10°-ka 
teendő le.

A vételár az árverés megtörténte után 
azonnal készpénzben Löwy és Hunyadi ho­
mokszentgyörgyi kereskedők vagy megbízott­
juk kezére készpénzben lefizetendő.

\ evő tartozik a megvett burgonyát az 
árverés után azonnal átvenni és legkésőbb 
•) nap alatt az állomásról elszállítani.

Szigetváron, 1909. évi április hó 8-án.
Dr. Busa Ernő
kir. közjegyző.

K. — fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szörnyben alperes laká­
sán leendő megtartására 1909 évi április 
hó 16-ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzés'-cl hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107 és 108, §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő íngosa-

/a°/o váltódij és eddig összesen 91 
K 97 fii. biróilag már megállapított költsé- 

, gek erejéig Barcstelepen a Széchényi-utcában 
i leendő megtartására 1909 évi április hó 14-ik 
napjának d e II1,2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ngóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 
L08. $j-ai értelmében készpénz fizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 

1 becsáron alul is el fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingósá­

gokat mások is le és felülfoglaltatták ó* 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. érlel­
őében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1909. évi márc. hó 81-6».
Kilő János kir. jbir. végrehajtó.

. -1U-57ue uL

árverési hirdetmény.

Bürüs község képviselőtestületének megbízásából alulírott kör­
jegyző ezennel közhírré teszi, miszerint Bürüs községhez tartozó, 
az 1883. évi XX. te. 3 §-a rendelkezése alá jutott területen gya­
korolható

v a cl á s z a t í j o g
Bürüs községházánál 1909. évi április hó 11-én délelőtt 
10 órakor 1909. évi május hó 15-töl 1915. évi május hó 18- 
áig terjedő 6 egymás után kővetkező évre nyilvános árverésen ha­
szonbérbe íog adatni.

Kikiáltási ár 600 korona, bánatpénzül 100 korona az árverés 
megkezdése előtt a község bíró kezeihez leteendő.

Egyéb feltételek a teklafalui körjegyzői irodában betekinIlletők.
Kelt Teklafaluban, 1909. évi ápriii.- hó 1-én.

Mácsovits Lajos körjegyző.
s mmmamwmm. ■ mm
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női- és férfi öltöny dr:iratterme

SZIGET VÁR F6-uteza.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok l
IVündenneimí angoi és francia férfi szövetekben.

Ne mulassza el senki, mielőtt ruhát csináltat megtekinteni dús 
választékú raktáramat, hol jutányos árban, pontos szolid kiszol

gálásban részesül.
If/gonott minden igén geltne/t megfelelő női ruhák a leg­

elegánsabb /tivitelben ItésxitteJnelt.

Sü
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Értesítés.
Alulírott Szigetvári Sególyegylet 

közhírré teszi, hogy a Rózsa-réten 

Schopp Károlyné tulajdonát képezett 

718/16 sz. a. lakóházat ugv ehez tar­

tozó legelő illetőséget előnyös feltéte­

lek mellett eladja esetleg bér­
be adja.

Bővebb felvilágosítás az intézet 

helyiségében nyerhető.

Szigetvár 1909. április 9.

„ Szigetvári Segélyegylet 
Szövetkezet

Pécsi országos kiállítás
1907.

Kiváló boraiért ezüst 
éremmel kitüntetve.

BOB ELADÁS.
I isztelettel értesítem a t. borfogyasztó közönséget, 
hogy saját termésű természetes, tisztán kezelt tur- 
béki boraimból már 50 litertől kezdődő mennyi­

ségben eladok.
Arak a vevő edényében íurbéki pincémből 

értetődnek:
1908 évi fehér vagy siller 100 liter 34 kor.
1907 évi fehér Ó bor 100 liter 54 kor.

Kozáry Ede Szigetvár.

N*X***■z*x

DOMOKY GYULAI

s

úri szabósága
SZIGETVÁR Vasut-

A tavaszi és nyári 
idényre szóló újdonsá­
gok dús választékban 

raktáron vannak.
Úgymint haza/, francia 
és angol szövetek. Me­
lyekből igen jutányos árakon 
készítek a legújabb divat 
szerint úri öltönyöket szolid 
és pontos kiszolgálás mellett.

XKészitelt továbbá egyenruhákat 
\uvasá-yi szenélyzet részére is min-1 

dennemil különlegességeket.

I
©

Állandó állás
pénzbeszedö fix fizetéssel és ju­
talékkal ki a jövedelmét egy 
jól bevezetett cikk eladásával 
emelje, azonnal felvétetik. — 

Csekély óvadék szüséyes. 
Ajánlatok Megbízható“ jelige alatt e 

lap kiadóhivatalába intézendök.

© Hirdetéseket @
S jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal

w

Értesítés.
Közhírré teszem, hogy vb. Király Imre sziget­

vári lakos csődtömegéhez tartozó és a szigetvári 
626. 585. 1020. 1965. 1966. 1967. sz. telekjegy- 
zőkenyvekben foglalt szántóföldek és házak vala­
mint aránylagos legelő illetőségek folyó évi április 
hó 17-dik napján délelőtt 9 órakor Szigetvárait a 
a kir. járásbíróság telekkönyvi iroda helyiségében, 
az apáti 87 sz. telekjegyzőkönyvben foglalt ma­
lom ugyan ezen napon délután 2 órakor Apátiban 
a községházánál bírói árverésen eladatni fognak.

Az árverési feltételek nálam megtekinthetők.
Szigetvár 1908. április hó 8.

Szabó Sándor
ügyvéd, tömeggondnok.

m I ESNAGYOBB SZÖLÖDLTVÁMYISm
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELLETT LÉTESOU

MILLENNIUM,
TELEP
MA6YŰSZ
TOROMTÁL M.

■Sm
Kozáry Ede ]
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&
könyvkereskedő. !jj irt 
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TERJEDELME 500 KAT.HOLB 
KÉ3ZL£T SQK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

1 MIllENNIUMTELEPEN-VÉTTEM
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£eaio66 Wioskoirits-féle anatómiai cipő Főtelep :
x # ^ a legelegánsabb cipö-üzletben Pécs, Király utca 7. Nagyvárad

ItgSZtO jók Nagyvárad Rákócy-ut 64. Budapest Rákócy ut 64.
re ' Nagyvárad Kossuth utca 5. Petrozsény Főtér
íl Uliuyniru üzleteli : Sarajevo Rudolf-utca 10. Pécs Király-utca 7.

árjegyzék 
ingyen es 
bérmentve.

Szőlőoltvány!
Hégi szőlők hiányainak pótlására 1 éves

gyökerű száza 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 „

„ szépséghibával „ 90 „
„ zöldoltvány 160 „

Sima 90 „ I
Gyökeres riparia portalis vastag „ 32 ,

„ 2 éves 40 „
Sima riparia portalis 18 ,.

* „ ... Vv.mny 8
Gyökeres hazai nemes vesző 30 „
Sima , „ 10 . j
40 legjobb fajban, teljes jótállással azon ;
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyagj
meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét 1
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. L e van
benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi feliér. 1

Muscat Ottnnel, Csabagyöngye. 
Hegyi borok eladása.

Boráraks
Gyöngyösi siller
1 louinui

Gyöngyösi fehér asztali . . , 34 K
» „ pecsenye . „ 38 K

Visontai Rizling , , „ 44 K
„ Muskotály . . 70 K
,. Vörös bikavér . 70 K

Székely I. József. Gyönygyös
Szent Urbán templom.

Szigetvár és 
vidékén, de máshol is. vevő- 
képes közönség között vásár­
lókra szert tenni ?Akar kevés 
1 X e v á Időz n i és
jlvlIAl ezért busás 
kárpótlásban részesülni? Ak- 

* kor hirdessen a , Délsomogy'- 
ban és sok pénzt fog

keresni LT
ménnyel nagyon meg lesz 
elégedve.

Árverési liirdetmény.
Vb. Kaufmann Rezső szigetvári kereskedő csődtömegé­

hez 1—207 és 20«—225. tétel alatt leltározott 766 korona 48 

fillér értékű csödvagyonnak nyilvános és a csödleltár szerint tétc- 
lenkinti árverésére a tekintetes kaposvári kir. Törvényszék mint 
csődbíróságnak 3343/p 190!) sz. a. hozott végzésével felhatalma­
zást nyertem ; miért is a fent körülirt és Bretter Ferenc háztu- 
lajdosnál a pécsi ország-ut 200 ház szám alatt levő holtjában őri­
zett bolti árucikk és egyébb ingóságok nyilvános és tétclenkinti el­
árverezésére határidőül

1009. évi április hó 21-ik napján&I^
és esetleg a következő napoknak reggeli 9 óráját kitűzöm, azzal 
hogy a leltározott ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Szigetváron, 1 «0« évi április 3.

Tóth István ügyvéd
mint vb. Kaufmann Rezső csődtömeg gondnoka 

szigetvári lakós.

M-i-i-t'1 ..Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-féle 
Antinicotin-czigaretahiivelyek fadobozokban !

' f vö-V^Veot'

Ut

_ kWmmh»yt>m e yyrntve««gypa ' S‘< ' } I i! I gr ——±r~.
Vli'V :
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CLAYTON & SHUTTLE 7VÜH
Budapest, V<&Oí6l.lstiy«:it 03,

ált»l • tcgjutlnyoubb Oral, m«!leit sjäniV.Uaic;

Locomobi

T V ' ’ f í
.

j” L.l U>

és gőzösét lő gépek,

..Figyelem l Csakis a JACOBI" jelzésesl a valódi!

Mliuleti fadoboz eyy érdekes lillvészkárlyál tartalmaz.

efi!l?,?íazt!oz6k- lárea«- cvtpiogépsk. lóhere-oóoiőtL 
tisztító -rosták, Vonkolyczók, Ur.gátó- *• '.ógdpot/ 

®"n“2yJjtók, boronáx, smvotógépek, .-,ar.• t Jr. 
kapólók, vzecskavófók, róotró-ók, hukorlcce- 

motzsoiók, darélók, őrlőm':.!-.. egyetemes 
•Ciul-ahók, 2- őa 3-vasu okok 6«. minden 

c«(y6b gazdasági gOok.

T.yv.t'-
% ,

VaSÍ

Nyomatott Kozáryny Kde nyomdájában Szigetvár.
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